Egregio Professore, 

pensiamo di farLe cosa gradita segnalandoLe una nostra pubblicazione che riteniamo possa essere di Suo interesse. 

Si tratta, infatti, di un particolare volume illustrato in cui l’interesse scientifico si abbina alla testimonianza storica e al pregio artistico:

Piero Dolara, Graziana Fiorini (a cura di)

La collezione storica di farmaci dell’Università di Firenze
The Historic Collection of Drugs of the University
of Florence
(Firenze University Press, 2004, pp. 101, Euro 15,00)

Il volume illustra con un repertorio fotografico corredato di testi in italiano e in inglese una raccolta di farmaci e di droghe vegetali delle collezioni storiche del Dipartimento di Farmacologia e del Dipartimento di Biologia Vegetale dell’Università di Firenze. 

La raccolta presentata nel libro comprende  farmaci di interesse storico ancora importanti  (chinino, digitale, aspirina, ecc.), accanto ad altri caduti in disuso per scarsa attività o elevata tossicità ed è un interessante esempio delle variazioni della terapia medica nel corso del ‘900.  

La scelta di proporre immagini fotografiche evidenzia l’alta qualità artistica dei contenitori in vetro e delle etichette e sottolinea il valore museale, oltre che scientifico, delle collezioni.

Come tutti quelli da noi realizzati, il libro ha una doppia versione: elettronica e cartacea.

Per una prima visione La invitiamo perciò a visitare il nostro sito:

http://epress.unifi.it
che contiamo potrà tenere presente anche in futuro per una periodica presa di contatto con le nostre pubblicazioni. 

Questa segnalazione, come altre che potrebbero arrivarLe, nasce dall’esigenza di fornire alla produzione scientifica e didattica dell’Università di Firenze, di cui ci prendiamo cura come servizio editoriale, una più ampia notorietà. In qualsiasi momento queste informative Le creassero fastidio può comunicarci il Suo desiderio di essere tolto dal nostro indirizzario.

RingraziandoLa per l’attenzione, chiudiamo con i nostri migliori saluti.
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